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Предисловие

Дорогие восьмиклассники!

В конце учебного года вам предстоит выполнить Всероссийскую проверочную рабо-

ту по физике. Всероссийской она называются потому, что такую работу одновременно 

выполняют школьники на всей территории нашей страны.

Всероссийская проверочная работа — это обычная итоговая работа, в которой про-

веряется знание того, что вы изучали на уроках. Поэтому, если вы добросовестно зани-

мались в течение учебного года, то никакой специальной подготовки к ней не требует-

ся. Но для успешного выполнения работы нужно повторить весь пройденный за про-

шедший год учебный материал, вспомнить, чему вы научились, а также потрениро-

ваться в выполнении заданий. 

В этом вам поможет наше пособие. Оно содержит 10 тренировочных вариантов Все-

российской проверочной работы по физике.

Каждый вариант состоит из 11 заданий. В заданиях 1, 3, 4, 5, 6, 7, 9 нужно дать 

только ответ в виде числа и единицы измерения. В заданиях 2 и 8 требуется текстовый 

ответ. Для заданий 10 и 11 необходимо написать решение задач полностью.

Ответы и решения записывайте в поля ответов в тексте работы.

Чтобы проверить, правильно ли выполнены вами задания, в конце пособия помеще-

ны ответы на все задания с краткими ответами и решения с указаниями оценивания 

для заданий 2, 8, 10 и 11.

Правильное решение каждого из заданий 1, 3–7 оценивается 1 баллом. Полный 

правильный ответ на задание 9 оценивается 2 баллами. Если в ответе допущена одна 

ошибка (одно из чисел не записано или записано неверно), выставляется 1 балл; если 

оба числа записаны неправильно или не записаны — 0 баллов. Ответы на каждое из 

заданий 2, 8, 10, 11 оцениваются в соответствии с критериями. Максимальный пер-

вичный балл — 18. 

Выполнив всю работу (вариант) оцените правильность выполнения каждого зада-

ния соответствующим количеством баллов. Запишите в квадратик рядом с полем «От-

вет». Сложите баллы за все 11 заданий варианта и по таблице 1 посмотрите, какую 

отметку вы получите.

Таблица 1. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5»

Первичные баллы 0–4 5–7 8–10 11–18

Получение учащимся более 15 баллов свидетельствует об освоении им программы 

8-го класса на повышенном уровне.

Наши советы.

• Прежде чем выполнить задание, внимательно прочитайте его. Некоторые задания 

состоят из нескольких частей, поэтому очень важно ничего не упустить. 

• Если в задании есть иллюстрации или таблицы, прежде всего, рассмотрите и про-

анализируйте их, и лишь после этого приступайте к выполнению задания.



В связи с возможными изменениями в формате и количестве заданий 

рекомендуем в процессе подготовки к проверочной работе обращаться 

к материалам информационного портала 

по Всероссийским проверочным работам www.fi oco.ru.

Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по физике даётся 45 минут. Работа содержит 11 заданий. 

Ответом на каждое из заданий 1, 3–7, 9 является число или несколько чисел. В за-

даниях 2 и 8 нужно написать текстовый ответ. В заданиях 10 и 11 следует написать ре-

шение задач полностью. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите 

рядом новый. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике прове-

ряться и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии вре-

мени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следу-

ющему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий.

Желаем успеха!



ВАРИАНТЫ  ТРЕНИРОВОЧНЫХ  РАБОТ

Вариант 1

При зарядке автомобильной аккумуляторной батареи (АКБ) в домашних усло-

виях рекомендуется заряжающий ток поддерживать постоянным и  численно 

равным по величине 1/10 ёмкости аккумулятора. Зимой Виктору Ивановичу 

потребовалось зарядить аккумулятор. Номинальная ёмкость, указанная на 

маркировочной этикетке АКБ, составляет 55 Ампер-часов. Из представленных 

на рисунке амперметров выберите прибор, который подходит Виктору Ивано-

вичу для контроля величины заряжающего тока. Какова абсолютная погреш-

ность измерения величины силы тока этим прибором?
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Ответ: __________ А.

Сущность метода окрашивания распылением в электрическом поле высокого 

напряжения заключается в том, что частицам краски придают отрицательный 

заряд, а окрашиваемой поверхности — положительный. Какое физическое яв-

ление лежит в основе этого метода окрашивания? Объясните, почему слой кра-

ски при таком окрашивании получается ровный и плотный, а расход красите-

ля — минимальный?

Ответ: ___________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

Известное во всем мире каслинское художественное литьё из чугуна поражает 

лёгкостью и ажурностью своих изделий. На одном из этапов создания шедев-

ров литейного искусства расплавленный чугун заливают в специальные песча-

но-глиняные формы и постепенно охлаждают. Какое количество теплоты выде-

лится при кристаллизации и остывании отливки массой 500 г до температуры 

50 C? Удельная теплоёмкость чугуна 540 Дж/(кг · C), удельная теплота плав-

ления 96 кДж/кг; температура плавления чугуна 1200 C. 

Ответ: __________ кДж.

1

2

3



7Вариант 1

Два тела одинаковой массы, имеющие начальные температуры t
1
 = 40 C и 

t
2
 = 80 C, привели в контакт. Определите температуру тел после установления 

между ними теплового равновесия. Тепловыми потерями пренебречь. При ре-

шении задачи используйте приведённые на рисунке графики зависимости тем-

ператур этих тел от полученного ими количества теплоты. 
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Ответ: __________ C. 

В калориметр налита жидкость температурой 30 C. В неё опустили металличе-

ский цилиндр, температура которого 90 C. Тепловое равновесие в калориметре 

наступило при температуре 35 C. Найдите отношение массы жидкости к массе 

цилиндра, если удельная теплоёмкость цилиндра в 10 раз меньше удельной те-

плоёмкости жидкости. Теплоёмкостью калориметра пренебречь.

Ответ: __________.

Однажды зимой друзья приехали на дачу. Температура воздуха в тот день 

была –15 C. Сначала ребята растопили баню. Затем набрали полную столитро-

вую бочку снега и поставили её в тёплое место, чтобы получить воду температу-

рой 15 C для обливания после парилки. Какое количество теплоты им для этого 

потребуется? Теплоёмкостью бочки пренебречь, а снежинки считать ледяными 

кристал лами. Плотность снега равна 300 кг/м³; удельная теплоёмкость льда — 

2100 Дж/(кг · C); удельная теплоёмкость воды — 4200 Дж/(кг · C); удельная 

теплота плавления льда — 3,3 · 105 Дж/кг.

Ответ: ____________________ МДж.
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8 ФИЗИКА • ВПР • 8 класс

Кристаллическое олово медленно нагревается в плавильной печи, мощность 

которой постоянна. Результаты измерения температуры олова с течением вре-

мени представлены в таблице.

Время, мин 0 4 8 12 16 20 24 28

Температура, С 60 146 232 232 232 232 310 388

Найдите отношение удельной теплоёмкости олова в жидком состоянии к удель-

ной теплоёмкости олова в твёрдом состоянии. Результат округлите до десятых. 

Ответ: __________.

Электрические и магнитные явления были знакомы людям ещё с античных 

времён, но только в XIX веке датскому учёному Хансу Кристиану Эрстеду уда-

лось установить связь между этими явлениями. В феврале 1820 г. он демон-

стрировал студентам тепловое действие электрического тока. Случайно рядом 

оказался морской компас, и кто-то из слушателей заметил, что всякий раз при 

включении тока стрелка компаса отклоняется. Как устанавливалась стрелка 

компаса при пропускании тока по проводу? Дайте краткое объяснение наблю-

даемому явлению.

S

N

J

Ответ и объяснение: ________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

В 2021 году в Москве планируют открыть самое большое в Европе колесо обо-

зрения — «Солнце Москвы». Его высота составит 140 м. Один оборот колеса 

в среднем займёт 18 мин 40 с.

1) Определите путь, который проделает кабинка за один оборот колеса.

2) Определите среднюю скорость кабинки этой будущей достопримечатель-

ности нашей столицы. Ответ округлите до десятых.

Ответ: 1) __________ м;  2) __________ м/с.
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